

工作报告

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，贯彻落实党的二十大和十九届历次全会精神，贯彻落实习近平总书记关于教育、体育的重要论述，贯彻落实中国工会十七大工作部署，坚决捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”，围绕“立德树人”的根本任务，以教职工满意度为标尺，注重实干实效，提升服务能力，切实改进作风，在校党委和上级工会的正确领导下，在学校各部门的大力支持下，在各基层分会和广大工会会员的共同努力下，校工会在思想引领、组织建设、民主管理、服务会员和校园文化建设等方面发挥重要作用，重点在以下几个方面开展了工作。

一、坚持正确政治方向，加强会员思想引领

坚持导向，凝聚奋进力量。聚焦学习宣传贯彻党的二十大精神这条主线推进工作，始终保持工会工作的正确政治方向，履行好工会团结引导职工群众听党话跟党走的政治责任和维权服务的基本职责，以保持和增强政治性、先进性、群众性为主线，深化落实新时代新征程党的使命任务，号召广大教职工认真学习党的二十大精神，组织广大教职工积极踊跃参加天津市教育工会举办的学习宣传贯彻党的二十大精神主题线上知识竞答活动，参与人数超过教职工总数的50%，荣获最佳组织奖。同时，牢牢把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论，坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法，在新时代伟大实践中不断开辟马克思主义中国化时代化新境界。用党的思想武装头脑，将党的理论、国

家方针有机融入到教职工日常教育中，推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想往深里走、往心里走、往实里走。组织开展“喜迎二十大·永远跟党走”系列活动，迎接党的二十大胜利召开。以征文、摄影比赛等多种形式将坚定理想信念同日常生活结合起来，充分发挥工会自身优势，将社会主义核心价值观塑造同教职工工作融合起来。联合中国排球学院组织教职工气排球比赛，共有 25 支代表队，200 余名教职工参赛。经过近百场激烈的角逐，由后勤处为主组成的机关二队获得冠军，通过此次比赛老师们在运动中收获了健康、快乐与友谊，增强了教师之间的相互交流，充分展示出了天体教师的精神风貌。同时，教职工从女排精神中汲取力量，发扬天体人迎难而上、攻坚克难的优良作风，在工作中践行爱国、团结和拼搏的精神。

丰富载体，拓展教育途径。充分发挥新媒体平台作用，提升工会网络舆论的传播力。自新冠肺炎疫情发生以来，以“天体教工之家”、“天津体育学院工会”微信公众号为载体，互动分享教职工居家美食、手工、书画和诗歌作品，开展线上疫情防控知识答题，推送教师节慰问信，及时传递对教职工的暖心问候，使学习宣传更加鲜活、生动、广泛，增强工会宣传阵地的吸引力。

情系人民，助力脱贫攻坚。深入贯彻落实第三次新疆工作座谈会精神，支出消费扶贫款 17 万余元，直接采购 832 平台贫困地区产品用于发放传统节日会员慰问，超额完成扶贫采购计划。

二、积极推进民主管理，加强工会组织建设

加强民主管理。定期召开教职工代表大会和工会会员代表大会，代表们立足当前、放眼长远，积极踊跃为学校的教育教学、科研训练、学科发展、师资队伍建设和行政管理等方面建言献策，充分发挥民主决策、民主管理、民主监督的参政议政作用。定期组织开展教代会、工代会代表培训和相关业务知识竞答活动，不断提升代表的专业知识和履职能力。

加强组织建设。尊重教职工群众的主体地位，推进双代会制度建设的规范化，有效落实双代表职权，保障教职工广泛有序参与重大事项的决策、管理和监督。组织召开天津体育学院第五届教职工代表大会暨工会第八届会员代表大会第五次（扩大）会议，审议校工会2021年工作总结和财务工作报告，校领导作学校2021年财务预算和2022年财务决算汇报，部署2022年学校重点工作。

积极推动改革。坚定不移深化工会改革创新，努力把工会打造成为“民主之家”、“工作之家”、“和谐之家”、“温暖之家”。为规范管理、高效开展工作，更好地贯彻增“三性”、去“四化”，进一步明确工作职能职责，更好地承担起校工会联系基层分会和广大教职工的职能，为科学化、规范化、合理化开展工作提供了保障。

按照市总工会的工作安排，联合教务处组织天津市第十六届青年教师教学竞赛选拔赛，组别包括思想政治课组和文

科组，以增进教师间的相互交流与学习，提高青年教师自身教育教学水平，最终选送的教师代表陈泽和胡月分别在第十六届青年教师教学竞赛中获得思政课组三等奖和文科组三等奖。联合赛事服务中心和运动健康学院成功举办 2022 年天津体育学院田径运动会和趣味运动会，参与人数达到 560 人次，也是我们广大教职工积极投身体育锻炼的集中展示。

三、竭诚服务工会会员，增强工会工作活力

关爱教职工身心健康。落实修订的《天津体育学院关于工会会员慰问工作暂行办法》，实现教职工慰问普惠化、全员化。按规定做好体检招标工作，组织教职工健康体检；组织开展劳模等先进人物疗休养和体检等工作。认真落实市总工会、市教育工会关于设立大病医疗补助、关爱资金、困难职工救助、保险等关爱工作，坚持为患病及困难职工办实事、做好事、解难事，本年度校工会为 9 名结婚会员和 8 名退休会员发放慰问品；为 6 名生育会员、15 名生病住院会员、4 名患大病及重病会员和 19 名直系亲属去世的会员送去慰问金，实时发放慰问金 218000 元。

搭建普惠服务平台。大力推进普惠服务，切实服务基层群众。致力于广泛开展特色惠民市集活动，积极开展教职工互助保障工作，根据会员自愿原则，为学校 112 名教职工办理落实重大疾病及住院互助保障计划，同时为全校持有工会会员服务卡的教职工购买意外伤害保险，百分之百落实《在职职工意外伤害互助保障计划》。坚持夏“送凉爽”、冬“送温暖”。采购慰问品与校领导一起慰问暑期留训的羽毛球队、

棒垒球队和赛艇队的教练员、运动员和工作人员。同时将暑期送清凉的慰问品及时送至院办公室、后勤处、保卫处及竞技体育学院及疫情防控一线工作人员。

竭诚为群众办实事。及时慰问结婚、生育、生病住院及手术、患大病及重病、家庭发生重大意外事故、直系亲属去世等情况的会员，做到第一时间进行慰问。充分发挥教代会生活福利委员会和双代会代表的职能，集思广益做好元旦春节、五一端午、中秋国庆传统节日及恶劣天气会员慰问品的遴选采购，最大限度满足广大教职工对美好生活追求的需要，真正将学校党政的关怀送到每一位教职工身边；做好新形势下女职工工作，组织开展健步行、精美插花系列活动庆祝第 112 个“三八”国际劳动妇女节，激励天体人不忘初心，扬帆新征程；做好会员生日蛋糕券个性化采购发放工作，让广大教职工亲身感受到关爱与关怀。

四、发挥基层工会活力，积极建设天体之家

充分发挥基层分会和专业教研室的积极性，积极开展教职工乒乓球、羽毛球、网球、攀岩、气排球等体育赛事，联合社会体育与健康科学学院分会举办台球比赛；邀请体育文化学院分会霍静虹和张蕾两位老师为教职工讲授八段锦健身气功；组织开展“全民健身，你我同行”天体校园健步走活动；举办“妙手生花，幸福绽放”医疗保险报销解读和插花艺术讲座。支持教职工足球、瑜伽、羽毛球、篮球和乒乓球社团组织活动，组队参加天津市第十五届运动会气排球比赛，获得男子组第三名的佳绩。教职工们通过比赛陶冶情操，

增强体质，从运动中获得更多的归属感和幸福感。

总结一年来的工作实践，坚持党的领导是工会组织的政治原则、本质要求和根本保证；坚持围绕中心，服务大局，才能把握好工作的切入点和着力点，最大限度地调动广大教职员工的积极性、主动性、创造性；坚持以人为本，服务广大教职工，才能使教代会、工会组织充满凝聚力和战斗力；坚持解放思想、开拓创新，才能不断谱写教代会、工会工作的新篇章。

校工会将继续高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，在全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神上下功夫，把党中央决策部署不折不扣落到实处。深刻领悟党的二十大对工人阶级和工会工作提出的新要求，认真履行维权服务基本职责，扎扎实实为职工做好事办实事解难事。坚定政治方向，凝聚奋进力量，充分激发会员干事创业的积极性、主动性、创造性，坚持做好会员的“娘家人”，倾听教职工心声，满足教职工的美好生活愿望，切实承担党赋予工会的政治责任，团结动员广大会员积极建功新时代，为健康中国、体育强国使命而奋斗。